

文旅速览

咸安区 开展特色阅读活动

本报讯 记者陈希子、通讯员阮新惠、王莹报道:8月25日,“图书馆之夜”遇见·汀泗桥革命古镇红色故事暨“漂流书柜”启动仪式在咸安区汀泗桥镇赤岗村文化广场热烈举行,吸引了众多市民的热情参与。当天,咸安区图书馆精心策划了“书卷飘香进古镇,红色文化永相传”流动图书进广场活动,书籍展区里,经典著作与红色书籍交相辉映,让每一位市民深切地感受岁月的沉淀与历史的厚重;咸安红色文化展则以丰富的图片、详实的文案等多种形式,生动再现了革命斗争的壮丽篇章;而《生之歌》广播剧宣传展,则以声音为媒,讲述着那些感人至深的革命故事,让红色文化更加深入人心。此次活动由咸安区文化和旅游局、汀泗桥镇政府主办,区图书馆承办,区群艺馆、咸宁广电传媒有限公司、咸宁市新华书店、区朗诵艺术家协会、汀泗桥镇文化站协办,以革命历史为轴,深情回顾往昔峥嵘岁月,为市民们精心编织了一幅厚重而生动的红色画卷。

咸安区文旅局 净化网络生态环境

本报讯 记者陈希子、通讯员姚桥报道:近日,咸安区文化和旅游局联合咸宁市公安局咸安分局网安大队,对城区电竞酒店开展专项检查,督导电竞酒店严格落实未成年人保护措施。本次检查采取抽查的方式,对每家电竞酒店住宿人员进行身份核查。检查中,执法人员还向经营业主宣传了《未成年人保护法》和文化和旅游部、公安部《关于加强电竞酒店管理中未成年人保护工作的通知》文件精神,同时要求经营业主要强化底线管理,严禁违规接待未成年人,强化主体责任,严格落实未成年人保护规定,严格落实设置禁入标志、履行告知义务,落实“五必须”等规定,建立一系列监管制度。此次行动共检查电竞酒店5家,未发现接待未成年人行为。下一步,区文旅局将继续会同公安、消防、市场监管等职能部门开展协同监管,建立健全电竞酒店未成年人保护协同监管机制,加强信息通报、线索移送、联动执法等工作,为未成年人健康成长保驾护航。

嘉鱼县陆溪镇 道德评议扬正气

本报讯 记者王恬、通讯员陈可心报道:8月19日,在嘉鱼县新时代文明实践中心的指导下,陆溪镇新时代文明实践所开展道德评议会活动,培育和践行社会主义核心价值观,持续推进移风易俗,破除陈规陋习,树立文明新风。活动中,志愿者详细介绍了道德评议会制度及其作用,鼓励和引导村民以身示范,在实际行动中培育良好家风、文明乡风。同时,道德评议会成员们围绕身边看得见、摸得着的道德模范事迹和镇村发展中存在的问题,展开了热烈的讨论。“自从有了这个道德评议会,村上的好人好事越来越多了,不文明行为越来越少了,民风、乡风都得到很大改善。”村民尹大爷说。据了解,陆溪镇充分利用道德评议会,大力推进移风易俗,用身边人、身边事强化村民道德意识,引导村民向榜样看齐、向模范学习,弘扬正气新风。

赤壁市鲫鱼桥社区 以扇为媒弘扬中华文化

本报讯 记者黄柱、通讯员张楚虹报道:8月20日,赤壁市蒲圻街道鲫鱼桥社区希望家园暑期托管班开展“漆彩飞扬、扇染夏色”非遗手作漆扇DIY活动,共有30余位学生参加。“非遗漆扇,是一种结合传统大漆艺术和现代扇子设计的工艺品。”活动伊始,社区志愿者老师为孩子们详细介绍了漆扇艺术的中华文化背景、特点、用途及其价值,并现场演示漂染漆扇的基本工艺技法。随后,在老师的指导下,孩子们动手制作漆扇,手持白色扇面缓缓浸入水中:旋转、挑动、提起……瞬间一把把色彩斑斓的漆扇便呈现在大家眼前,现场充满了欢声笑语。



第十届中国博物馆及相关产品与技术博览会(“博会”)8月23日在呼和浩特开幕,开幕式上,中国博物馆协会公布了第五批国家二、三级博物馆评定结果。其中,通城县博物馆入选国家三级博物馆。来到一座城市旅游,最值得去逛的便是一座城市的文化集聚中心——博物馆。8月28日,记者随团来到位于通城县银山文化艺术中心的通城县博物馆参观学习,与一群来自江西的游客一起,领略通城这一片红色热土的地方文化风采。通城县博物馆是一座地方综合性博物馆。博物馆以“隽水通城·人杰器方”为主题,通过文字、图片和近3000件文物,从历史、文物、古迹、名人、战争、民俗等六个方面八个展区,全面展现了通城县的历史和文化。博物馆建筑面积4100平方米,共有馆藏藏品2485件(套),其中包括一级文物2件(元代统军元帅府印、唐代漆钵)、二级文物17件(套)、三级文物13件(套)。通城县的历史可以追溯到5000年前的新石器时代,迄今已有950余年的建县历史。通城县地处湖北省东南部,湘、鄂、赣三省交界处,总面积1140.7平方千米,户籍人口51.92万人。通城县博物馆通过丰富的展品,让游客们感受到了这里深厚的历史底蕴和独特的文化魅力。步入大厅,可以看出这里是集安检、文创展示、游客接待等多功能于一体的区域,大厅正前方大型浮雕群雕展示了通城多

山的特点,并伴有描绘本地传统民居样式的瓦灰色建筑剪影。左侧为接待台,右侧设立文创商品陈列区,游客可在此挑选自己喜爱的文创纪念品。序厅为《通城县历史文化基本陈列》展览,通过对各厅展示内容关键词的提取,结合通城八景、当地地理地貌等元素进行艺术创作,用具有地域特色的艺术主题墙面展示,让各厅的主体内容一览无余。《史地·隽邑通城》是县情厅,通过图文、灯光、影音等方式从整体上介绍了通城的历史沿革、重大事件、地形地貌及风景名胜等。《风物·藏礼于器》为文物厅,是所有展厅中面积最大也是最重要的部分,布展面积达600平方米。该厅陈列展示了通城从新石器时代到新中国成立前的各类文物,包括石器、青铜器、铁器、陶瓷、金银器、玉器、钱币等,通过“以物证史”诠释了通城的历史文化精华所在。展厅内的展品琳琅满目,每一件展品都承载着丰富的历史信息。《古迹·异彩纷呈》展厅主要展示散落在通城城乡的各类古民居、古桥、古遗址、古墓葬等不可移动文物,它们共同诉说着时代的变迁,揭示古今通城的文化脉络,富有丰富的精神内涵。《人物·千年风流》展厅主要展示通城历史上具有一定影响,对经济社会发展作出一定贡献的古代人物、近代人物和现代人物。他们是通城的历史文化延续,是通城的文化命脉和集体记忆的一部分,他们

塑造了通城的文化个性,确立了通城的文化特色。《文化·血沃乡土》展厅主要展示通城历史上最有影响的三类文化:历史文化、红色文化、抗战文化,展厅通过图文展示、实物实物、场景还原等手段,系统地、全景地展示通城人民为民族独立和民族解放运动所作出的贡献。《民俗·楚风韶韵》为民俗厅,展现着通城境内的民风民俗、民族宗教、语言文字、美术音乐等,还展现了通城作为古瑶发源地的历史、传说以及瑶族风情风俗。参观过程中,记者被一些珍贵的文物和文化故事所吸引。例如,尧家林遗址出土的石器文物,罗荣桓元帅在通城县发起的鄂南秋收暴动等。“通城不仅历史悠久,而且自然风光优美,拥有黄龙山、药姑山等著名景点。通城县在近代历史上也有着重要的地位。”来自江西的游客李女士说,通城是一座有故事有文化魅力的小城。“参观博物馆让我深刻感受到了时间的流逝和历史的沉淀。这些文物都是历史的见证,是人类不断进步和发展的象征。”从武汉自驾来通城游玩的游客曾林生说。

静谧小城 魅力咸宁

本报记者 朱亚平



从繁华迷人的武汉一路向南,踏入咸宁,我才恍然大悟——真正的宁静致远在这里。这座隐匿于武汉之侧的后花园,犹如一位温婉的女子,正静静地等待着每一位旅人的探索与发现。咸宁隐匿于山水之间,它或许不似

热门景点那般喧嚣,但那份独有的宁静与淡泊,正是它最迷人的地方。在这里,你可以暂时忘却都市的繁忙,让心灵回归自然。落脚刘家桥,感受那些如诗如画的小桥流水人家,仿佛步入了梦中的江南水乡;漫步于通山梅树岭的峡谷之间,探寻这片隐藏在山谷间的秘境,十几公里的溯溪地,清澈见底的溪流潺潺而过,与绿色的石头交相辉映,夏日泡在这里,捞鱼抓螃蟹,乐趣无穷。走在羊楼洞古镇明清石板街上,远离尘嚣的古镇,石板路、古寺、大院,每一处都散发着浓厚的历史气息,让人流连忘返。两旁是古色古香的建筑,仿佛带游人穿越回了那个烟雨朦胧的年代,感受着那

份遗世独立的美好,与圆通寺、雷家大院共同编织成一幅独特的人文画卷。当然,咸宁的魅力远不止于此。站在大幕山风车山顶,远眺群山连绵,近观风车旋转,那种壮观与宁静交织的感觉,让人心旷神怡。云海、星空、日落,美不胜收,露营于星空之下,听着虫鸣鸟叫,仰望满天繁星,更是让人忘却了时间的流逝。在大幕山森林公园的云海星空露营地醒来,无论是雨后的云海还是晴天的日落,都是不可多得的视觉盛宴。来了咸宁,少不了要尝尝当地充满烟火气的特色美食。咸宁的竹笋以其鲜嫩可口、营养丰富而闻名;咸宁的土鸡肉质鲜美,口感细腻;赤壁鱼糕利用新鲜鱼肉制作,口感鲜美;咸宁桂花糕以糯米、桂花

为主要原料,口感软糯,香气扑鼻;咸宁豆皮口感滑嫩,味道鲜美。咸宁,这座小城用它独有的方式诠释着生活的惬意与自在。在这里,你可以放慢脚步,感受生活的每一份美好。只要你来过,就一定会被它的魅力深深吸引,久久不愿离去。将心情打包好,将行李打包好,马上出发,来武汉后花园逛逛,放慢脚步,遇见咸宁的美景,你会发现,诗和远方就在你身边。



通山:强化跟案实训 促进实战练兵

本报讯 通讯员李超报道:“刚来县纪委时,被安排跟案学习,和专案组一起就案情开展自由式讨论,他们的办案思维总能让我受益匪浅……”近日,现任通山县纪委监委第五纪检监察室副主任汪骏向笔者展示他的跟案日记,里面详细地记录着他在跟案学习过程中的思考与感受。从简单应付到主动思考,从不会办案到独挑大梁,汪骏的转变是通山县纪委监委从“授渔”到“授渔”有益探索的缩影。纪法界定、谈话技巧、措施运用、分析线索、外围调查、内审谈话、制作笔录……专案组的“老同志”围绕办案要点“手把手”指导工作方法,“面对面”讲解办案窍门,汪骏认真学习着,跟案日记越记越厚。随着实战经验的积累,汪骏的办案技巧和业务能力得到了显著提升,在谈话突破时更有底气。在办理县农业农村局华某某留置案中,汪骏通过认真梳理项目信息、数据比对,发现项目超结算价拨款问题,并找到背后存在的权钱交易行为。其办案能力的提升也得到领导肯定,在今年参加湖北省第一期纪检监察“铁军训练营”的结业座谈会上作为学员代表发言。

据了解,针对年轻干部专业知识储备不足、缺少办案经验的实际问题,县纪委监委积极探索开展“实训+实战”机制,不仅安排业务骨干从理论学习、问题处置、案件办理等多方面开展培训,而且通过轮训的方式将年轻纪检监察干部全部拉入“前线”跟案实训,并承担内审、外调、安全员等重要职责,全程参与留置案件办理,通过“亲自学”“亲自问”“亲自查”“亲自写”,帮助办案新手在实战中弥补知识缺陷、能力短板、经验弱项,提高专业化水平。2022年以来,新进通山县纪委监委的20名年轻干部中,已有15人参与留置专案办理,全县纪检监察干部有全程办案经历的比例由55%提升至70%。“通过‘以案代训’和‘实战练兵’,有效激活了办案力量,提升了办案质效,达到了1+1>2的效果。”通山县纪委监委相关负责人表示,下一步,将继续完善跟案实训、全员办案等机制,以案抓实训促实干,不断淬炼纪检监察铁军。



咸安税务 推出“预制式”个税优化服务

本报讯 通讯员朱文钊、项雨琪、吴泽坤报道:“我年纪大对手机操作不熟,还好税务局的同志教我操作,真是太好了!”日前,家住咸安的董先生收到税务机关发送的退税短信提示后不知道如何在手机上操作,于是前往咸安区税务局咨询大病医疗信息填报。经税务局工作人员耐心辅导后,董先生通过“个人所得税APP”大病医疗填报服务功能,快速便捷填报了扣除金额。今年以来,咸安区税务局积极推广应用优化后的自然人电子税务局手机端个人养老金税前扣除“一站式”申报功能,纳税人无需下载缴费凭证即可申报个人所得税税前扣除。同时,依托各政府部门间数据共享机制,利用个人所得税APP

预填功能,为纳税人提供信息预填辅导。此外,还将适用范围进一步扩大,进一步减轻纳税人生育、抚养和赡养老人的负担。“依据相关税收政策,您可享受个人养老金税前扣除,本次可退税款156元。”为确保政策红利能够迅速到账,咸安区税务局工作人员利用下班后空闲时间,提前发送退税短信提示,还通过电话等方式一对一讲解个人所得税汇算清缴政策及税款退还原因,顺利帮助广大市民群众学习政策和办理退税。下一步,咸安区税务局将进一步深化“预制式”服务,不断释放减税红利,让广大纳税人真切切享受实惠、得优惠,切实提升纳税人获得感、满足感。

嘉鱼税务 直播课精准服务获好评

本报讯 通讯员陈可报道:“这次‘嘉鱼小·嘉鱼学’直播课真是太实用了,税务局的讲解既详细又清晰,刚好解决了我对研发费用加计扣除政策的疑惑,而且视频还能回放,真是太方便了!”湖北申邦化纤科技有限公司的财务负责人余翠红在直播结束后兴奋地说。为进一步提升税费服务质量与效率,嘉鱼县税务局紧密围绕纳税人关切,聚焦税费难题与堵点,通过税金微信社群、QQ群及征纳互动平台等多渠道,及时汇集并梳理纳税人缴费人遇到的热点问题,并精心策划推出了“嘉鱼小·嘉鱼学”系列直播课程,以精准解读和贴心服务赢得了广泛好评。据悉,“嘉鱼小·嘉鱼学”直播课由该局两名青年税务骨干担任主播,他们围绕高新技术研发费用加计扣除政策、税收优惠政策风险及防范以及残疾人保障金相关政策等内容,通过深入浅出地讲解、生动具体的案例分析,帮助纳税人缴费人准确把握政策要点,熟悉操作流程。整场直播持续40余分钟,吸引了超过100人次在线观看,并收获了28条热情洋溢的评论与点赞。下一步,嘉鱼县税务局将继续深化“便民办税春风行动”,紧密跟踪纳税人实际需求,不断创新服务模式,推出更多精细化、个性化的服务举措,持续提升纳税人缴费人的满意度与获得感,全力打造嘉鱼县优化营商环境的新亮点与名片。